

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

两会特刊

资本市场助力新经济 多措施引而待发
易纲:央行已做好应对“货币战”准备
张力军:国务院加紧研究雾霾天气治理措施

A05

桂敏杰:将建言证券法修订
以放松市场管制

□本报记者 陈莹莹

市场建设等,都需法律制度填补空白或作出相应调整。

桂敏杰多次呼吁,为进一步发挥资本市场服务实体经济作用,更大程度、更广范围利用市场力量配置资源,在当前和今后一个时期,证券法、证券投资基金法和期货法等与资本市场密切相关的三部法律修订和制定,应成为市场各方和立法机关的关注重点。伴随上述三部法律修订和制定,应对相应的配套规则、规章进行全面梳理和调整。

桂敏杰此前表示,在“十二五”规划对资本市场发展提出新方向和目标背景下,有必要对证券法实施效果进行全面评估,通过完善法律制度放松市场监管,为创新留下空间。

桂敏杰认为,“十二五”规划明确提出,深化股票发行制度市场化改革、加快发展场外市场、积极发展债券市场等,这些任务和要求明确了资本市场进一步发展方向和目标,法治建设应与时俱进。近几年,我国资本市场创新较多、变化较大,一些法律制度设计滞后于市场发展变化,需及时调整适应。比如,股指期货、创业板及正在推进中的场外

理财周刊

“空军”磨刀转融券
不敢轻易刺“壮牛”

如果你想当一回做空A股的“斗牛士”,本周四开始,只需30万元就能获得转融券这把“尖刀”。只不过,就在转融券推出首日,A股骤然大涨,K线俨然一副“牛抬头”模样。如此走势让不少“屠牛勇士”望而却步。然而,“空军”毕竟得到一件新式武器,一位深圳的做空高手说,优质蓝筹股如壮牛,空头不敢轻易动手。有人说,转融券将A股引入做空时代,事实上,引入的是对冲获利时代,更是价值投资时代。

01 金牛理财周刊

刘煜辉:黄金走向衰落期

2月中旬以来,国际金价从1650美元/盎司上方直线下挫至1554美元/盎司。中国社科院金融重点实验室主任刘煜辉表示,从中长期趋势看,随着美国经济内生动力稳健增强,财政政策将明确走向紧缩,而货币则从松到紧,从外部风险敞口收缩到内部定向支持房地产复苏,资金流向新兴市场呈收敛态势,这有利于美元中线走强,全球资金向美国流动趋势逐步明显;美元升值将导致黄金熊市来临。

01 金牛理财周刊

市场热点不断 三月小阳春可期

本周股指上蹿下跳,市场多空分歧加剧。行情反弹基石是否仍在?3月股指能否迎来小阳春?2013年一季报面纱揭开,一季报行情已暗涌流动,哪些板块值得期待?本期圆桌邀请海通证券策略分析师荀玉根、东海证券研究所副所长鲍庆以及德邦证券研究所张海东三位嘉宾,共同展开讨论。

04 机构解盘

联手“股神”收购亨氏
巴西新首富显露真容



美国“股神”巴菲特等待许久的并购扳机终于打响。2月中旬,巴西私募股权公司3G资本联手巴菲特,以280亿美元的价格收购全球食品业巨头亨氏集团,创下食品行业最大手笔的收购。在巴菲特光芒闪耀的同时,这宗交易也让幕后神秘操盘手、去年底晋升为巴西新首富的豪尔赫·保罗·雷曼(Jorge Paulo Lemann)显露真容。

08 海外视野

公司

招行去年每股收益增逾25%

招商银行发布业绩快报显示,2012年招商银行实现营业收入1133.67亿元,同比增长17.9%,实现利润总额595.64亿元,同比增长26.4%,实现归属于上市公司股东的净利润452.73亿元,同比增长25.31%,实现基本每股收益2.1元,同比增长25.75%。

A02 财经要闻

国务院:部分城市可提高二套房贷首付和利率

出售自有住房应严格按转让所得20%计征个人所得税

□本报记者 张敏

中国政府网3月1日发布《国务院办公厅关于继续做好房地产市场调控工作的通知》。通知在此前公布的“新国五条”基础上,对调控政策进行细化。通知强调,继续严格实施差别化住房信贷政策,对房价上涨过快的城市,人民银行当地分支机构可根据城市人民政府新建商品住房价格控制目标和政策要求,进一步提高第二套住房贷款的首付款比例和贷款利率。对出售自有住房按规定征收的个人所得税,通过税收征管、房屋登记等历史信息能核实

房屋原值的,应依法严格按转让所得的20%计征。

业内人士认为,通知出台意味着,楼市政策将迎来新一轮收紧期。若未来房价继续上涨,一线城市二套房购房门槛提高将是大概率事件。未来一段时间,楼市成交量可能将有所降温。

各项举措总体较为严厉

业内人士认为,通知的各项举措总体较为严厉。

在此前公布的“新国五条”框架内,通知又进行了细化,包括完善稳定房价工作责任制、坚决抑制投机性购房、增加普通商

品住房和用地供应、加快保障性安居工程规划建设、加强市场监管和预期管理、加快建立和完善引导房地产市场健康发展的长效机制六项措施。

通知要求,各直辖市、计划单列市和省会城市(除拉萨外),要按照保持房价基本稳定的原则,制定本地区年度新建商品住房(不含保障性住房)价格控制目标,并于一季度向社会公布。

继续严格执行商品住房限购措施。已实施限购措施的直辖市、计划单列市和省会城市,进一步完善现行住房限购措施。限购区域覆盖城市全部行政区域;限

购住房类型。应包括所有新建商

品住房和二手住房;购房资格审查环节应前移至签订购房合同(认购)前;对拥有1套及以上住房的非当地户籍居民家庭,无法连续提供一定年限当地纳税证明或社会保险缴纳证明的非当地户籍居民家庭,要暂停在本行政区域内向其售房。其他城市出现房价过快上涨情况的,省级人民政府应要求其及时采取限购等措施。链家地产市场研究部人士认为,从北京市场情况看,在3月年度新建商品住房价格控制目标实施后,如果房价走势继续上涨,二套房贷款政策收紧将是大

概率事件。

业内人士认为,若相关措施得到严格落实,二手房市场购买需求及业主出售意愿将受明显影响,可能导致成交量下滑。

通知还要求,市、县人民政府应于一季度公布年度住房用地供应计划。2013年底前,地级以上城市要把符合条件的、有稳定就业的外来务工人员纳入当地住房保障范围。大力推进城镇个人住房信息系统建设,到“十二五”期末,所有地级以上城市原则上要实现联网。加快建立和完善引导房地产市场健康发展的长效机制。(下转A02版)

周小川:春节因素导致近期正逆回购交替



全国政协委员、中国人民银行行长周小川3月1日在接受中国证券报记者专访时表示,近期公开市场操作中正回购与逆回购交替进行的主要原因是春节因素,春节前投放的一些流动性,节后就要收回一些流动性。”

央行近期在公开市场操作备受关注。继节后首周开展正回购后,2月26日央行继续开展50亿元正回购操作,但货币市场利率却加速上涨,银行间7天回购利率升至3.82%,逼近春节前最高水平。市场人士认为,正回购重启基本宣告流动性持续超预期宽松阶段已过去,未来央行可能交替使用正、逆回购,确保货币市场流动性处于相对平稳状态。

图为本报记者任晓采访周小川。

本报记者 车亮 摄

本报记者 任晓 文



证监会圆满完成建议提案办理

继续完善新股定价机制 实现退市常态化 大力推动原油期货

□本报记者 毛健宇

继续落实现金分红监管政策,积极稳妥落实新的退市制度改革措施,实现退市常态化。

在246件建议提案中,主办30件,独办、分办59件,协办128件,转信、参阅办理29件。

证监会始终高度重视全国人大代表建议和全国政协委员提案办理工作,不断完善办理工作机制,认真落实办理要求,持续提高办理工作质量和效率。第十一届全国人大、全国政协的5年期间,共办理

人大代表建议465件、政协委员提案505件。

2012年承办的建议提案具有如下特点:一是建议提案数量进一步增长。共承办建议135件、提案111件,同比分别增长45.2%和7.8%,反映出代表委员对资本市场改革发展的关注度持续提高。二是建议提案内容与资本市场改革发展重点工作相一致。代表委员们关于加快场外交易市场建设、促进债券市场发展、推动新股发行和退市制度改革、促

进上市公司现金分红、进一步发挥期货市场功能、加大投资者权益保护力度等方面的意见建议,对于推动资本市场健康稳定发展起到了促进作用。三是建议提案质量较高。许多建议提案由代表委员们经过实际调研提出,针对性强、意见深刻、涉及面宽,既有关乎市场发展全局性、基础性的问题,也有涉及市场监管的具体问题,有较强的可行性、可操作性和参考价值。(下转A02版)

■ 今日视点 | Comment

PMI环比微降 经济弱复苏

□本报记者 倪铭娅

比去年12月下降0.35个百分点,降幅与历史平均的0.4个百分点基本持平。这表明,近两个月制造业扩张势头减缓并未超出季节性因素影响范围。

从总体看,在工业企业利润回升、房地产投资复苏及基建投资增长推动下,在短期内制造业和整体经济仍将维持平稳增长势头。经济增长回升态势在上半年有望延续。上半年经济增速维持在8%以上可能性较大。

在春节因素消失影响下,3月起物价涨幅将会回落,同比增幅可能跌至3%以下。总需求改善推动总体价格走高,但

温和经济复苏不会推动物价大幅上升。通胀基本仍是增长的结果和表现,对于通胀反弹甚至滞胀不需要过分忧虑。经济目前仍处于增长回暖、通胀温和的短周期阶段。

但从2月PMI分项指标看,一些主要分项指标出现不同程度下降,表明经济回升基础尚不牢固,经济复苏力度仍然较弱。其中,新订单指数为50.1%,比上月下降0.3个百分点,但仍位于荣枯线上。PMI连续5个月位于荣枯线上,表明当前宏观经济回升态势在持续。但是,2月PMI一些主要分项指标,反映出当前经济回升基础尚不牢固,需进一步巩固。

产品出口量继续减少。

从业人员指数为47.6%,连续9个月处于收缩区间,且是去年1月以来最低水平,说明制造企业开工不足,用工量减少。

中型企业PMI为48.8%,比上月回落0.9个百分点,连续7个月位于临界点之下;小型企业PMI为46.0%,比上月回落0.2个百分点,连续11个月位于临界点之下。中小企业经营困难状态在持续,表明经济复苏力度仍较弱。在当前政策难现大规模放松情况下,中小企业经营困难局面将在未来一段时间内或持续存在。(下转A02版)

国内统一刊号:CN11-0207 周六刊
国内邮发代号:1-175
单独征订:国内统一刊号 CN11-0114 周一刊
国外代号:1228
各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
大连 青岛 太原 贵阳 无锡同时印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲97号
邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn
发行部电话:63070324
传真:63070321

本报监督电话:63072288
专用邮箱:ycj@xinhua.cn

责任编辑:吕强 版式总监:毕莉雅
图片编辑:尹建美 编:马晓军

A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 24 版
金牛理财周刊 16 版
本期 56 版 总第 5687 期
2013 年 3 月 2 日 星期六